

# 尽快必须有序 有序才能尽快 行稳致远向人民负责

## ——中心城区有序恢复正常生产生活见闻



十二月二日，南岸区铜元局长江村一小面馆，市民在路边吃面。

特约摄影 郭旭 视觉重庆



十二月二日，北碚区蔡家重庆三华工业有限公司生产车间，工人在生产线上忙碌。

特约摄影 秦廷富 视觉重庆



十二月二日，渝北区冉家坝，市民在药店里购买药品。

记者 崔力 视觉重庆

### 数读

### 中心城区部分区 工业企业复工复产数据

- **大渡口区**  
规上工业企业82家，在生产企业70家，闭环管理员工1.97万人，开工率达到85.4%，12家大型重点企业全部实现闭环生产
- **沙坪坝区**  
赛力斯、重庆水泵厂、西南药业等在产规上工业企业达到137家，占规上工业企业总数的90%，在岗员工1.4万人
- **九龙坡区**  
13个镇街工业企业和重点项目正加快复工复产，全区在产规上工业企业达到435家，占全区规上工业企业总量的84.8%，在岗员工5.4万人
- **南岸区**  
在产规上工业企业达到131户，占规上工业企业总数的77.5%，在岗员工2.28万人
- **北碚区**  
256家规上工业企业恢复生产经营，生产率达80%
- **巴南区**  
全区305家规上企业开工267家，开工率87.5%；在岗职工37672人，在岗率74.6%
- **两江新区**  
截至1日在产规上工业企业达289家，占规上工业企业总数八成以上
- **重庆高新区**  
截至1日辖区191家规上工业企业正常生产并实施闭环管理，在岗员工约7.8万人，区内37家“白名单”企业和16户“双百企业”全部复工，电子信息等支柱产业已实现100%复产

资料来源：重庆日报客户端 制图/丁龙



本报讯（记者 左黎韵）12月2日，重庆日报记者从渝中区获悉，该区逐步开放与市民生活密切相关的服务行业场所。

记者在渝中区多家商超内看到，货架上的米面粮油、水果、蔬菜、肉蛋奶等一应俱全，前来购物的市民有序选购着商品。“熟悉的生活节奏又回来了，真好。”正在挑选蔬菜的市民白秋霞感慨。当天，她所在的小区可以正常出入，她一大早便戴上口罩，拎着篮子走进超市，“看着生活秩序逐渐恢复，心情格外好。”

### 渝中逐步开放服务行业场所

在朝天门公交枢纽，首批恢复运营的公交车缓缓到站，待乘客依次下车后，工作人员立刻上车进行消杀。“今天是871路公交车恢复运营的第一天。”驾驶员涂震说，尽管首日客流量不大，但他们依然严格做好消杀工作，提醒乘客戴好口罩，做好防护。

截至2日，渝中区已开放超市11家、药店209家、银行网点30家，“五小”门店恢复营业率达到15%，公共交通正在有序恢复中。

本报讯（通讯员 李润梅）12月2日，大渡口区建胜镇、茄子溪街道、九宫庙街道3个“无疫镇街”有序恢复生产生活秩序。

在茄子溪街道惠丰社区，重庆日报记者看到便利店、小卖部已开门营业。在一家蔬果店门口，店主正忙着给顾客称重、结账，对记者笑称“生意还可以，卖了100多斤了”。

### 大渡口九宫庙步行街有序开放

曾荣登“中国好人榜”的市民程自福，在这里经营着一家火锅店。他正对店铺进行消杀，为开门营业做准备。“茄子溪街道和建胜镇同时成为无疫镇街，好多居民相约来火锅店吃一顿，烟火气又回来了！现在店里还是以外卖为主，恢复堂食后需要预约，暂时限制在20人以内。”

据悉，目前大渡口区已有10家大型超市、69家超市门店、超过100家餐

### 沙坪坝帮助企业增订单降成本

线路恢复50%，出租车、网约车全部投入运营。

在工业生产方面，沙坪坝区在产规上企业、保供企业、养老机构、建筑工地等100%全程实行闭环管理。赛力斯、重庆水泵厂、西南药业等在产规上工业

本报讯（记者 罗芸 见习记者 罗婧颖）沙坪坝区正在有序恢复生产生活秩序。截至12月2日15时，在做好疫情防控的基础上，该区重百新世纪、融创茂、万达等24家大型商超全部恢复营业。

同时，该区城市和农村158条公交

### 南岸重要公交线路全面恢复运营

数的77.5%，在岗员工2.28万人。

该区304路、178路等连接南坪、弹

本报讯（见习记者 黄熠）12月2日，重庆日报记者从南岸区获悉，该区15个镇街及重庆经开区园区企业和重点项目正加快复工复产。截至目前，包括维沃通信、美的制冷等在产规上工业企业达到131户，占规上工业企业总

### 北碚各大超市有序恢复线下营业

在选购货物。超市内，米面油肉蛋菜以及各种小食品整齐摆放，市民在选购商品到排队结账都井然有序。

各大超市严格落实疫情防控要求，做好卖场消毒、通风、换气等措施。重百新世纪超市北碚片区区域总

本报讯（记者 龙丹梅 通讯员 向金城）12月2日，重庆日报记者从北碚区获悉，该区各大超市严格执行防疫要求，有序恢复线下营业，全力满足市民购物需求。

2日上午，记者在重百新世纪超市北碚一店看到，不少佩戴口罩的市民正

### 渝北为企业复产搭建“绿色通道”

人介绍，空港工业园区成立了疫情防控和生产经营工作专班，第一时间启动闭环生产应急预案，分成5个小

组，采取领导包干，指导93家规上企业制定疫情防控期间闭环管理生产方案，并在生产现场督导工作，为企

本报讯（记者 彭瑜）12月2日，在位于渝北区重庆空港工业园区的天实精工科技公司里，工人们正加班加点赶制一批高端新型摄像头。

“坚持疫情防控和经济发展‘两手抓’‘两手硬’。”空港经济公司负责

### 两江新区约70个项目封闭式施工

交的主线施工已近尾声，明年初建成投用后，将缓解金竹湾立交拥堵状况，改善蔡家至中央公园、两路城区的交通状况。

在翠云街道，甘秋立立交正在进行路面沥青摊铺等施工。这座菱形三层立

本报讯（记者 王天翊）12月2日，重庆日报记者从两江新区获悉，截至1日，两江新区已有约70个项目封闭式施工；在产规上工业企业达289家，占规上工业企业总数八成以上。下一步，两江新区计划用一周的时间实现400个重点项目全面复工。

在翠云街道，甘秋立立交正在进行路面沥青摊铺等施工。这座菱形三层立

### 重庆高新区支柱产业100%复产

推动货物运输渠道畅通，保障水电气要素充足供应，确保企业生产物资到位、

配套企业复工复产。

截至1日，辖区191家规上工业

本报讯（记者 张亦筑）12月2日，重庆日报记者从重庆高新区了解到，在做好疫情防控的基础上，重庆高新区正在有序推进工业企业复工复产。产业链供应链稳定保障工作专班深入镇街、园区、企业，精准对接企业需求，

饮门店、15个加油站恢复正常营业，万吨冷链、龙文钢材等大型专业市场保持正常经营，九宫庙步行街有序开放，华润万象汇、新世纪、新天泽等商业中心全面做好开业准备。

目前，全区70家规上工业企业闭环生产，占规上企业总数的85.4%，其中12家重点大型企业全部实现闭环生产。

企业达到137家，占规上工业企业总数的90%以上，在岗员工1.4万人。

沙坪坝区相关负责人表示，该区正在积极落实助企纾困政策，为企业增订单、助融资、保用工、降成本，切实解决企业困难，全力支持企业发展。

此外，重百新世纪等47家大型超市、45个加油站、230余家社区生鲜门店、252家药房、3家星级酒店、5家环卫作业公司和固废公司恢复正常经营秩序，超过200家餐饮企业提供线上配送，30家住宿企业已正常营业。

经理宋颖告诉记者，超市坚持2小时消杀制度，并要求顾客进入卖场前测量体温，随时提醒顾客佩戴好口罩，有序购物。

目前，北碚区各大超市物资储备充足，采取线上配送与线下售卖相结合的模式，满足市民采购需求。

业安全有序投入闭环生产搭建了“绿色通道”。

截至目前，重庆空港工业园区127家规模以上工业企业中，已有68家正有序生产，占规上工业企业总数的54%，企业在岗从业人数20125人，占人员总数的53%。

人。据了解，11月29日，该公司在科创板首发上市注册申请得到证监会批复，让公司再次按下生产和研发的“加速键”。

同时，位于两江新区的大明汽车电器有限公司、凌云西南工业有限公司、北汽模塑科技有限公司、英拉法汽车天窗系统（重庆）有限公司等一批汽车零部件企业也在加紧生产。

企业正常生产并实施闭环管理，在岗员工约7.8万人，区内37家“白名单”企业和16户“双百企业”全部复工。电子信息等支柱产业已实现100%复产，龙头企业迅速启动追产赶产计划。

### 城市公共交通有序“跑”起来

□本报记者 杨永芹 崔曜

#### 城市公交

##### 覆盖四大主要商圈

轨道交通列车飞驰，车站人流多起来；城市公交跑起来，市民又闻熟悉的打卡声；出租汽车开始扫街，标志性的黄色出现在大街小巷……

12月2日，随着中心城区有序恢复生产生活秩序，公共交通也有序“跑”起来了。

#### 轨道交通 发车间隔最小20分钟

2日12时26分，轨道交通6号线上新街站，一列开往大剧院方向的列车缓缓驶入，候车的李女士快步走进车厢。

“今天我们小区的居民可以正常进出小区了。”李女士说，她要在红土地站下车，看望居住在附近的父母。

上新街站是6号线和环线的换乘站，2日正式恢复运营服务。当天恢复运营的还有单轨3号线、国博线、地铁10号线的8个车站。

17时29分，记者来到环线动步公园站。进站乘客虽然不多，但都依次排队，保持1米距离。乘客测体温，出示渝康码后再进站。17时34分，记者来到站台等待前往环线五里店站方向的列车。站台上乘客较少，相互之间站得较远。工作人员也随时对扶梯、站台、洗手间等区域进行消杀。17时49分，车辆缓缓驶来。记者上车后看到，车厢内干净整洁，乘客都戴好口罩，依次下车上车。不过乘客与以往相比少了很多，坐得也比较分散，基本上一排座位只坐了一个人。

重庆交通开投轨道集团相关负责人表示，当天有9个站同时恢复运营服务，乘客人数较前几天明显增多。

“我们在11月底就做好了全部列车上线运行的准备，并将根据客流量动态调整发车间隔。”轨道集团相关负责人表示，对于恢复运营的列车，工作人员将对乘客常接触的设备1小时消毒一次，车站出入口2小时消毒一次，卫生间15分钟消毒一次，切实做好防疫工作。

“市民可以放心坐轨道交通出行。”市交通局相关负责人表示，截至2日当天，我市轨道交通除江跳线、尖璧线外，其他线路全线网运行，调整发车间隔最小为20分钟，运营时间保持为06:30—22:30。

#### 出租汽车

##### 1.4万多辆参与运营

2日10时，在南岸区万寿花园大门口，居民杜小徽向一辆正在行驶的出租车招手，出租车立即停在她面前。

“师傅，麻烦去南岸万达广场。”上车后，戴着N95口罩的杜小徽说。

“好的，请坐好，戴好口罩。”出租车驾驶员回答她。

2日，随着中心城区有序恢复生产生活秩序，一辆辆出租车、网约车开始穿梭在大街小巷。市交通局相关负责人表示，2日起，中心城区逐步增加出租车、网约车上线车辆。截至2日12时，运营的出租汽车共14825辆，较前一日增加24.5%。

该负责人表示，本轮疫情期间，中心城区出租汽车（含网约车）日均投入运力1.1万辆，日均客运量10.1万人次。在公交、轨道等大容量交通工具开行的情况下，出租汽车成为市民和医务人员、防疫人员、公安民警等最主要的出行方式。